ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΟΜΕΝΗ
1. Μικρό σώμα κινείται ευθύγραμμα με σταθερή ταχύτητα μέτρου 10 m/s. Τη χρονική στιγμή  t = 0 s αρχίζει να επιβραδύνεται με σταθερό ρυθμό ίσο με 2,5 m/s2.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Η μετατόπιση του σώματος από τη χρονική στιγμή t = 0 s μέχρι να σταματήσει, θα είναι ίση με:    α) 40 m
β) 4 m
γ) 20 m

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

2. Αυτοκίνητο είναι αρχικά ακίνητο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ο οδηγός του αυτοκινήτου, πατάει το γκάζι οπότε το αυτοκίνητο αρχίζει να κινείται με σταθερή επιτάχυνση α . Τη χρονική στιγμή t1 το μέτρο της επιτάχυνσης αρχίζει να ελαττώνεται μέχρι τη χρονική στιγμή t2 οπότε και μηδενίζεται
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
α) Το μέτρο της ταχύτητας του κινητού την χρονική στιγμή t2 είναι μεγαλύτερο από το μέτρο της ταχύτητάς του τη χρονική στιγμή t1.

β) Το μέτρο της ταχύτητας του κινητού την χρονική στιγμή t2 είναι ίσο με μηδέν,
γ) Στο χρονικό διάστημα 0 —> t1 το αυτοκίνητο εκτελεί ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση ενώ στο χρονικό διάστημα t1—> t2 εκτελεί ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

3. Η εξίσωση κίνησης ενός σώματος που κινείται σε ευθύγραμμα είναι: x = 10t - 2t2 (S.I.).

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Η εξίσωση της ταχύτητας υ του σώματος (στο S.I.) είναι :  α) υ = 10 - 4t  β) υ = 10 + 4t   γ) υ = 2-10t

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

4.Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα και επιβραδύνεται με σταθερή επιβράδυνση. Αν τη χρο​νική στιγμή t = 0, το μέτρο της ταχύτητας του αυτοκινήτου είναι ίσο με υο, τότε για να σταματήσει να κινείται πρέπει να διανύσει διάστημα ίσο με s1.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Αν τη χρονική στιγμή t = 0, το μέτρο της ταχύτητας του είναι ίσο με 2υο, τότε το διάστημα που πρέπει να διανύσει το αυτοκίνητο για να σταματήσει, κινούμενο πάλι με την ίδια σταθερή επιβρά​δυνση, είναι ίσο με:      
  α) s1
β) 2 s1
γ) 4 s1
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

5.. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα με σταθερή ταχύτητα μέτρου υ1 Αν ο οδηγός φρενάρει οι τροχοί του αυτοκινήτου ολισθαίνουν και το αυτοκίνητο σταματά αφού διανύσει διάστημα S1. Αν το ίδιο αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα μέτρου υ2 =2 υ1σταματά αφού διανύσει διάστημα S2. Η επίδραση του αέρα θεωρείται αμελητέα.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: Μεταξύ των διαστημάτων ισχύει:    α) S1=2S2
β) S2 =2S1
γ) S2 =4S1  
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας                                          
6. Σε αυτοκίνητο που κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο με ταχύτητα μέτρου υ1 ο οδηγός του

φρενάρει οπότε το αυτοκίνητο διανύει διάστημα d1 μέχρι να σταματήσει. Αν το αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα διπλάσιου μέτρου, δηλαδή υ2 = 2 υ1, τότε για να σταματήσει πρέπει να διανύσει διάστημα d2.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Αν το αυτοκίνητο σε κάθε φρενάρισμα επιβραδύνεται με την ίδια επιβράδυνση, τότε ισχύει:

α) d2 = 2d1
β) d2 = 3 d1
γ) d2 = 4d1
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

7. Ένας σκιέρ κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντια πίστα. Στη διπλανή εικόνα παριστάνεται το διάγραμμα της θέσης του σκιέρ σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Από το διάγραμμα αυτό συμπεραίνεται ότι ο σκιέρ εκτελεί:

α) ομαλή κίνηση   β) επιταχυνόμενη κίνηση    γ) επιβραδυνόμενη κίνηση

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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8. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται η τιμή της ταχύτητας  ενός μικρού σώματος που μετακινείται ευθύγραμμα
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

α) το διάστημα που διανύει το σώμα συνεχώς αυξάνεται


β) το διάστημα που διανύει το σώμα συνεχώς μειώνεται
γ) γ)η μετατόπιση του σώματος συνεχώς αυξάνεται

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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9. Στο διπλανό σχήμα φαίνεται η γραφική παράσταση της ταχύτητας ενός οχήματος που κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο, σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Η μετατόπιση του οχήματος από τη χρονική στιγμή t = 0 s έως τη χρονική στιγμή t = 4 s είναι ίση με: α) 36 m
β) 40 m  γ) 32 m
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

10. Ένα κινητό κινείται ευθύγραμμα και η τιμή της ταχύτητας του μεταβάλλεται με το χρόνο όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Κατά την κίνηση του κινητού, από τη χρονική στιγμή t= 0. Μέχρι να σταματήσει, το κινητό κινείται με:
α) επιτάχυνση ίση με 4 m/s2 και μετατοπίζεται κατά 50 m.
β) επιτάχυνση ίση με - 4 m/s2 και μετατοπίζεται κατά 100 m.
γ) επιτάχυνση ίση με - 4 m/s2 και μετατοπίζεται κατά 50 m.
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

11. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο και η ταχύτητά του μεταβάλλεται όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα ταχύτητας - χρόνου.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Η κίνηση του αυτοκινήτου είναι: 
α) επιταχυνόμενη  β) επιβραδυνόμενη γ) ομαλή
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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12. Ένα αυτοκίνητο μετακινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο. Στο διπλανό διάγραμμα παριστάνεται γραφικά η τιμή της ταχύτητας σε συνάρτηση με το χρόνο.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Από το διάγραμμα αυτό συμπεραίνουμε ότι :
 α) Το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιτάχυνση μέτρου α = 2 m/s2
β) H μετατόπιση του αυτοκίνητοι στο χρονικό διάστημα 0 → 40 s είναι ίση με 800 m 
γ) Η μέση ταχύτητα του αυτοκινήτου στο χρονικό διάστημα 0 → 40 s είναι ίση με 10 m/s                                    

 Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας                                                         
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13. Στην παρακάτω εικόνα παριστάνεται το διάγραμμα της ταχύτητας ενός κινητού που κινείται ευθύγραμμα σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.

Από τα δεδομένα που μπορείτε να αντλήσετε από το διάγραμμα υπολογίζετε ότι το διάστημα που διάνυσε το κινητό σε χρόνο t1 είναι: α) υ0 t1/2
β) υ0 t1 /4   γ) 3υ0 t1/8

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image8.png]m

o(—)
S

D,

l;

i

ius)




14 .Δύο μαθητές, ο Αχιλλέας (Α) και η Βίκυ (Β), κινούνται ευ​θύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο. Στο διπλανό διάγραμμα φαίνεται πως μεταβάλλεται το μέτρο της ταχύτητάς τους, σε συνάρτηση με το χρόνο.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση Τα διαστήματα sA και sB, που έχουν διανύσει ο Αχιλλέας και η Βίκυ αντίστοιχα, στη χρονική διάρκεια 0 →t1, ικανοποιούν τη σχέση: 
 a) sA = sB
β) sA = 3 sB/2
γ) sA = 2sB
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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15. Δυο αυτοκίνητα Α και Β κινούνται σε ευθύγραμμο δρόμο. Στη διπλανή εικόνα παριστάνονται τα διαγράμματα ταχύτητας - χρόνου για τα δυο αυτοκίνητα. 
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Αν SA , SB τα διαστήματα που διανύουν τα κινητά στο χρονικό διάστημα από 0 -10 s ισχύει:
 α) SA > SB β) SA < SB
γ) SA = SB
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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16. Τα διαγράμματα ταχύτητας - χρόνου για δυο κινητά (1) και (2) φαίνονται στο σχήμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν s1και s2 τα διαστήματα που διήνυσαν τα κινητά (1) και (2) αντίστοιχα το χρονικό διάστημα (0, t0), τότε: α) s1 = s2
β) s1 > s2
γ) s1 < s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

[image: image11.jpg]


17. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο μέσα στην πόλη. Η γραφική παράσταση της ταχύτητάς του σε συνάρτηση με το χρόνο, που βλέπετε στην παρακάτω εικόνα, αναφέρεται στην κίνηση του αυτοκινήτου μεταξύ δυο διαδοχικών σηματοδοτών της τροχαίας (φαναριών).

A) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Από τη μελέτη του παραπάνω διαγράμματος μπορούμε να συμπεράνουμε ότι η απόσταση των φαναριών είναι: α) 60 m
β) 1200 m
γ) 900 m
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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18. Ένα κινητό κινείται ευθύγραμμα και η  τιμή της ταχύτητας του μεταβάλλεται με το χρόνο όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Για το είδος της κίνησης του κινητού ισχύει:

α) Σε όλο το χρονικό διάστημα 0 —> t2 το κινητό εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση

β) Στο χρονικό διάστημα από t1 —> t2 το κινητό εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση
γ) Στο χρονικό διάστημα από t1—>t2 το κινητό εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση
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19.Η ταχύτητα ενός σώματος που κινείται σε λείο οριζόντιο επίπεδο μεταβάλλεται όπως φαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα. 
Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση.

α)Το σώμα εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση από 0s - 4s και από 4s - 6s ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη

β) Το συνολικό διάστημα που διανύει το σώμα από τη χρονική στιγμή to = 0 s έως τη χρονική στιγμή t = 6 s είναι 60 m
γ) Η αλγεβρική τιμή της επιτάχυνσης με την οποία κινείται το σώμα από 0s - 4s είναι α1 = +5m/s2 και από 4s - 6s είναι α2 = - 7m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

20. Ένα κινητό εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση με επιβράδυνση a και αρχική ταχύτητα υ0.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Όταν η ταχύτητα του κινητού υποδιπλασιαστεί θα έχει διανύσει διάστημα ίσο με:

(α) x = 3υ02/8α               (β) χ = 3υ02/4α
(γ) χ = 3υ02/3α 
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

21. Αυτοκίνητο κινείται σε οριζόντιο δρόμο έχοντας σταθερή ταχύτητα μέτρου υ. Τη χρονική στιγμή t0 = 0 το αυτοκίνητο φρενάρει και σταματά αφού διανύσει διάστημα x m.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

Αν το αυτοκίνητο αρχικά είχε διπλάσια ταχύτητα 2 υ στο προηγούμενο φρενάρισμα, τότε θα σταματούσε αφού είχε διανύσει διάστημα

α) 2x
β) 4x
γ) 3x

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

